阿拉善盟:学深悟透做实 形成推动高质量发展的磅礴力量

《内蒙古日报》消息 自 治区党委召开"思想再解 放、笃行新发展理念,推动 高质量发展大学习大过 论"动员部署会后,阿拉善 盟委快速行动,于5月6日 召开盟委委员会议,研还 部署了大学习大讨已下要 好点。会议指出,全盟上下要 按照自治区党委的部署要 求,积极担当作为、勇于解 及思想,推动全盟高质量 施,形成推动全盟高质量

发展的磅礴力量。

盟委要求,开展大学习大讨论,要坚持正确政治方向,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学深悟透习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,从思想高度解决好认识问题,从思想高度解决好瓶颈问题,从基层底部解决好瓶颈问题,从基层底部解决好离到,用新思路走出新道路,用新想法找出新办法,用新理念改出新成效;各级

各部门要持续强化组织动员,统筹做好学习教育、氛围营造,督导检查等工作,切实加强组织领导,促进干部担当作为,将大学习大讨论有机融入到"两学一做"学习教育常态化制度化中,推动大学习大讨论在阿拉善蔚然成风、开花结里

阿拉善盟委宣传部副 部长马克锋表示:"大学习 大讨论是面对新时代新要 求,审时度势作出的重大 部署,催人奋进,正当其时。宣传部门要围绕自治区党委和盟委作出的部署,扎扎实实开展好大学习大讨论活动,要抓住这次契机,把做实大学习大讨论与做好自身工作统一起来,打造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗

的新闻宣传队伍,更好地 讲好阿拉善故事,充分展 示阿拉善开展大学习大讨 论的生动实践和鲜活事 迹,以实际行动推动大学 习大讨论人脑入心、落地 落实。"

"作为基层党员干部, 要把学深悟透习近平总书 记对内蒙古重要讲话重要指示精神作为首要任务,要指示精神作为首要任务,要带头学深、悟透、做实,切实把新发展理念和高质量发展要求转化为生动实践和具体成效,为推动阿拉善经济社会高质量发展做出新成绩。"阿拉善左旗发改委主任田青山说。(刘宏章)

牢记习近平总书记嘱托

坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的 高质量发展新路子·大学习大讨论

李文普:"三尺岗台"守卫路畅民安

文/《内蒙古日报》记者 郭俊楼

5月8日清晨,雨后的呼和浩特路面有些湿滑。不到7点,李文普就赶到路口执勤点疏导交通。15年来的室外执勤,他的脸被风吹日晒得黝黑,同事们戏称其"黑包公"。

李文普是呼和浩特市公安局交管新城大队一中队指导员。这名普通的交警,载誉颇多,先后获得"全区学雷锋标兵"自治区"五一劳动奖章"、自治区敬业奉献道德模范、内蒙古好人、中国往事·感动内蒙古人物等荣誉,荣登中国好人榜,荣立三等功四次、二等功两次……

李文普始终认为,作为一名人民警察,忠于职守、履职尽责是执法底线。

2014年12月4日,正在 执勤的李文普发现一辆白 色保时捷卡宴越野车违规 变道,李文普要求驾车女 子出示驾驶证、行驶证,没 想到该女子态度蛮横地 说:"我爸是你们局长,喝 点酒没什么大不了的。"李文普并未理会,将其带至 医院进行抽血化验,最终 依法将该女子刑事拘留, 并吊销驾驶证,禁驾5年。

"兄弟放我一马,这些 钱你拿上,算我交罚款 了。"一位司机拿着两万元 央求道,却被李文普严词 拒绝。2016年5月25日,李 文普在执勤时发现一辆白 色路虎车行驶中来回变 道,试图躲避查车,形迹可 疑。他与执勤交警一道将 该车拦下,对司机进行酒 精呼气检测,果真是酒驾。 李文普还发现这名司机脸 色苍白、眼圈泛黑,凭借多 年的从警经验, 怀疑是一 名吸毒人员。经查证,该司 机确有吸毒史,随后从其 车上搜查出冰壶和冰毒。

近年来,为解决辖区 交通拥堵现状,他潜心观 察分析每个路段路面路况 和车辆情况,先后向大队、 支队提出合理化建议70余 条,改进信号灯4处,调整 交通标志、标牌40余处,有 效缓解了市中心的交通压力。

李文普常说,交警工作虽然平凡,但非常重要, "三尺岗台"也是为民服务的大舞台。

"抓小偷啊,抢钱啦!" 2015年12月14日,李文普 在辖区查岗返回途中,听 到一名女士呼救。循声望 去,只见一名中年男子迎 面跑来,李文普大吼一声: "站住,不许动"。嫌疑人后 到有警察,赶紧向相击、搏 到有警察,赶紧向追击、搏 斗,李文普终于将犯罪嫌 疑人制服,而他的名处软 组织受伤。后来查证,该嫌 犯为吸毒人员,已多次抢 劫财物。

2019年1月21日凌晨7 点,在呼市新华大街博北 岗路口,一辆黑色帕萨特 在行驶中突然冒烟、发生 自燃。眼看司机打不开车 门,被困在车里,李文普不 顾个人安危一把揪住司机 从车窗里拉了出来,三四 秒后一声巨响,汽车在燃 烧中发生了爆炸。周边的 群众说:这个交警真胆大, 真是不要命了。等司机缓 过神来,紧握李文普的手 一遍又一遍地说:"谢谢你 救了我的命!"

他帮助蒙古族残疾人 赛吉乎的事迹在群众间广 为传诵。赛吉乎常年在一 中队的管区卖报纸, 童年 的他因为罹患小儿麻痹 症,落下了残疾。得知赛吉 乎的情况后,十几年来,每 日晚上7时左右,李文普或 他的同事都会准时去帮赛 吉乎收拾报纸,搀扶他过 马路、坐公交。逢年过节, 李文普给赛吉乎送去节日 的问候和礼品;平日里,也 会给赛吉乎送去一些衣物 以及一些生活必需品。经 讨李文善的努力协调, 寨

吉乎如今住进了敬老院。

一名的哥驾车途中突 发脑溢血,李文普当场施救 并及时送至医院;一位老人 突发心脏病, 他及时救助; 一新手司机因将刹车踩成 油门冲向人群,被他及时制 止,化险为夷……这样的事 例,不胜枚举。15年来,他先 后救助各类遇险车辆2700 多台次、救助群众2500余 人,调解群众事故纠纷900 余起,累计查获酒驾370余 人,毒驾26人,累计为危难 群众捐款3万余元。由于在 危难时刻救助了许多生命, 他的"救命警察"绰号不胫

当大家在议论李文普 热心助人的故事时,却不知 在他的河南老家,年迈的母 亲身患帕金森症十几年。

忠孝不能两全。从警15 年来,老家的爷爷、奶奶、叔 叔、婶婶先后离世,但他都 因工作繁忙,没能及时回去 尽孝,成为心中永远的遗憾。如今母亲年迈病重,却 只能让家人照顾。

"父母不愿意离开村子,我又很喜欢这个工作,单位工作又这么忙……"李文普垂下头,为不能"常回家看看"愧疚不已。因为牵挂老人,李文普给老家的房子安了摄像头,在手机上就可以看到父母的生活、身体情况。

为把工作干好,十多年来,家里的事情基本由妻子一人照看。工作忙时,他和女儿连续几天都说不上一句话。女儿已经读高中,他还从未兑现过一次陪女儿外出旅游的承诺……

晚上8点,夜幕中的李 文普终于下班了。舍小家、 为大家,他用自己的行动 践行着人民警察为人民的 铮铮誓言。

爱国情 奋斗者

赵义京:创造了平原地区伏击战的范例

"最近10多年,每年我都要去河北邯郸晋冀鲁豫烈士陵园给赵义京扫墓。" 谈起赵义京烈士,59岁的堂弟赵义平不禁肃然起敬。

赵义京,1914年出生 在湖北黄陂县(今黄陂区) 赵店村一户农民家庭。 1930年参加中国工农红 军,1933年加入中国共产 党。参加了长征。到达陕北 后,入抗日军政大学学习。

1937年全国性抗日战 争爆发后,赵义京随八路军 129师开辟太行抗日根据地,任师通讯队长、作战参谋和科长等职。1938年后,任冀南军区第5军分区参谋长、副司令员、司令员等职,在5分区的各县、区之间组建了县大队、区小队、村游击小组,扩大了抗日武装力量。

1940年7月初,赵义京 指挥抗日军民破坏了5条敌 人交通运输线。7月25日夜, 赵义京率分区武装会同军 区第25团,埋伏于武邑与衡 水间的苏正、苏义地区。次日凌晨,衡水日军川井大队100余人来犯。战斗中,赵义京身先士卒,仅用9分钟便取得战斗胜利。这次战斗被第129师评价为"创造了在平原地区迅速、干净消灭敌人的伏击战的范例",受到八路军总部通令嘉奖。

赵义京严于律己,艰 苦朴素。闹灾荒时,他带头 吃糠咽菜,由于工作繁忙, 又缺乏营养,身体相当虚 弱,同志们非常心疼,用6 斤小米换了一只鸡,要他 补补身子,他坚决不要。他 说:"6斤小米够一个战士 吃好几天的,我一个人吃 了多浪费!"后来,供给处的 同志从老乡那里给他搞了 点营养品。他知道后很生 气,批评了送东西的同志, 责令把东西送回去。

1943年8月,冀南军区 5军分区在枣强县召开全 区各县武装科长、县大队 长和教导员会议后,在江 官村遭2000多名日伪军包 围。赵义京临危不惧,指挥 部队突围。8月30日,在与 敌激战中,赵义京身中数 弹,壮烈牺牲,时年29岁。

冀南军区5军分区副司令员陈耀元也在这次战斗中牺牲。5分区党政军民为赵义京、陈耀元举行了降

重追悼会。为了纪念这两位 烈士,冀南5地委将枣北县 改名为赵陈县。1984年3月, 共青团枣强县委在他们的 牺牲地枣强县王常乡西江 官村修建了纪念碑。每到清 明节、烈士纪念日,就有中 小学校师生、领导干部和群 众等来给烈士扫墓,以祭 奠烈士,学习他们的革命 精神。 (据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱